

众志成城 防汛救灾

党旗在防汛救灾一线高高飘扬

焦作市山阳区党群共筑汛情防控“同心堤”

“电机厂无积水。”“纸箱厂无积水。”“塔南路统建楼无积水。”7月20日夜，大雨还在持续，焦作市山阳区180支“党员突击队”仍在汛情防控点位进行夜巡，并在工作中及时汇报动态，确保实时掌握汛情，第一时间处理风险隐患。

千难万险何所惧，大战大考炼真金。7月21日13时，根据《山阳区防汛应急预案》的规定，经会商研判，山阳区防指决定将防汛应急响应由Ⅱ级提升为Ⅰ级。面对汛情，山阳区坚持人民至上、生命至上，立足防汛、抢大险、救大灾，号召全区基层党组织和广大党员以实际行动诠释使命担当，凝聚广大群众力量，共筑防汛“同心堤”。

提前部署 迅速出击 甘当防汛救灾定盘星

汛情发生前，山阳区就上下联动、迅速行动，及时召开防汛工作动员会、推进会，作出周密部署，确保防汛救灾工作有序推进、落实落细。

面对这场严峻的汛情，该区把防汛救灾作为当前第一位的任务，迅速启动战时

工作机制，切实担负起一方发展、保一方平安的政治责任。该区迅速成立防汛工作领导小组和工作专班，主要负责同志扛起第一责任人职责，带头深入防汛重点部位指导推动防汛工作；全体县级干部以身作则、率先垂范，联街道、包村居，深入防汛一线指挥督导，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。为有效应对突发事件，按照定人、定岗、定时、定责要求，层层压实工作责任，1650名基层应急力量24小时坚守守点，加强轮流值班、监测预警、堤库巡查、应急处置，健全工作落实闭环机制，确保牢牢掌握防汛救灾主动权。

向水而行 党旗飘扬 筑牢防汛救灾桥头堡

一个支部就是一座战斗堡垒。连降大雨，汛情袭来，山阳区各基层党组织充分发挥政治功能和组织力，凝聚人心、鼓舞斗志，组织群众、宣传群众、团结带领广大群众，严阵以待、紧密防范。该区组建综合协调组、救援救灾组、交通运输组、物资资金组等11个职能工作组，重点部位

现场办公，为群众筑起了坚实的防汛屏障；紧盯薄弱环节，深入开展“入户访民情、我来办实事”活动，全面摸排群众身边安全隐患，动员全区党员干部、党员议事会成员、网格员以“党员360工作法”为指引，做好防汛知识宣传和防汛隐患排查，特别是河道、低洼、危房、残疾人、独居老人等重点领域和群体，确保走访全覆盖、矛盾找清楚、隐患早解决。

该区住房和城乡建设局对道路上的排水井盖进行安全检查，发现有破损和丢失的，立即进行补装、更换；区城市管理局对辖区内的广告牌等进行安全检查，确保无破损倒塌的风险……全区56家区直单位、9个街道、54个村（社区）党员干部根据责任分工，驻守防汛救灾一线，坚决守护人民群众生命财产安全。目前共排查出隐患问题25处，已彻底整改18处，剩下7处已采取措施加强防范。

连续奋战 担当有为 争当防汛救灾主力军

“暴雨要来了，请大家抓紧把地下水

库的车辆移至地面。”党员扯着嗓子喊，挨家挨户敲门。群众积极配合，有序把车辆停放在规定区域。在抗击汛情的过程中，山阳区党员群众一条心，干部群众一股劲，汇聚成无坚不摧、无往不胜的强大力量。

哪里汛情最严重、抢险最困难、群众最需要，哪里就有党员冲锋的身影。山阳区广大党员充分发挥先锋模范作用，舍小家、为大家，冲锋在前、担当作为。在防汛救灾一线，区、街道、村（社区）、楼院（小组）党员众志成城，始终站在防汛救灾最前列，及时组建起180支党员突击队，发挥组织优势，组织党员议事会成员、网格员、广大群众联防联控，切实做到准备充分、防范科学、应对有效，以实际行动影响和带动群众增强信心、战胜汛情、渡过难关。

（是正坤）

三门峡市陕州区王家后乡 党员干部奋战防汛一线

面对严峻汛情，连日来，三门峡市陕州区王家后乡各级党组织把确保人民生命安全放在首位，第一时间吹响防汛救灾“冲锋号”。

该乡党委、政府及时组织开展防汛工作，严格落实领导干部24小时值班、一线指挥的工作机制。全乡党员严阵以待，落实好全乡的汛情巡查、隐患排查、人员转移、物资储备等防汛应急工作，逐村逐户逐人做好汛期防汛的宣传和动员工作，制定针对性防汛措施，在防汛第一线彰显党员的责任和担当。

“下雨天，你得注意家里的电线，很容易短路发生触电，一会儿拿个塑料布把外面的电箱遮一下。”朝阳村党员贺彦国一边检查着群众家的电路，一边和群众交代着汛期需要注意的安全隐患问题。各村党支部充分利用党员联系户机制，制订汛期党员包户方案，在持续降雨到来之前挨家挨户检查群众的房屋安全情况，对存在隐患的住户采取转移安置、提供防汛建议、帮助整改隐患的方式，确保人民群众的生命财产安全。

坟上村党支部书记柴长青，组织10余名党员成立防汛抢险突击队，对全村的拦河坝、危房农户、314滑坡路段等重点区域进行深入排查，为群众和来往车辆提供安全的汛期防护。

（张兵波 杨柳）



图片新闻 NEWS
PHOTO

7月21日，博爱县清化镇街道南朱营村的党员在蔬菜产业园区排涝，保护群众财产安全。
博组摄

新野县 网格化管理做好防汛救灾

新野县号称“八水竞流”，境内的白河、唐河、湍河、刁河、潦河、磁石河、溧河、涧河、老白河、黄渠河等河流呈南北纵向贯穿全域、覆盖全域，防汛救灾任务重、压力大。新野县及早行动，结合平原县实际，通过网格化管理，做好应急预案，动员全县党员干部群众齐参与、共努力，筑牢防汛救灾坚强防线，确保人员、物资全部到位，值班值守全覆盖、无遗漏。

科学划分网格。依托自然村落和居民小区布局，把全县256个行政村、14个社区划分为1086个网格，各网格在所属

村（社区）党支部统一领导下开展工作，对网格内河道、沟渠、池塘、堰堤进行摸排，组建防汛救灾值班员、应急救援小分队，实现值班值守全天候、全覆盖。

配强防控力量。每个网格就近选派一名村（社区）“两委”干部担任网格员，设立值守值班、急救宣传、应急救援、物资配送等防汛救灾工作岗位，明确职责任务，动员网格内无职党员、村（居）民代表、村医、退役军人、青壮年村（居）民等自愿认领职责。所在网格内的第一书记、党小组长、村（居）民小组长分别担任岗位

长。据统计，该县已有1056名村（社区）干部，4000余名第一书记、党小组长、村民小组长到岗履职，9600余名无职党员、村民代表、村医、退役军人认领了防汛救灾工作岗位。

健全联动机制。依托县智慧党建平台，运用视频系统、手机客户端和微信群，建立覆盖县、乡镇（街道）、村（社区）、网格点的网上四级联动机制，确保上级指挥调度、防汛救灾措施、危险情况上报、物资人员调度、专业防汛救援指导等信息在第一时间“无障碍”直达。（孙风雷）

本版联办单位：
中共河南省委组织部
投稿邮箱：0371-65795788 信箱：ncjcdj@126.com
欢迎登录“中原三农网” 网址：www.zysnww.cn
河南日报农村版微信公众号：hnrbcnb

全体党员往前冲 ——博爱县马营观村汛情抢险纪实

7月21日中午，经过几日的暴雨，博爱县马营观村马营观村南口的十字路口（文化路与滨河路交叉口）因强降雨影响，发展大道排水渠水溢流，出现严重积水情况。马营观村近100人的应急队在发现汛情初期迅速反应，通过大喇叭、电话、微信群等方式在村党支部的指导下有序抗击汛情。马营观村全体机关干部、民兵、防汛工作队组成突击队，第一时间赶到马营观村南口集合，参加应急抢险。不管是村里还是机关工作人员，接到电话说得最多的就是“这就去，路口见”。

13:10，路口的积水已经漫过了小腿，大面积的积水导致文化路与滨河路交叉路口的交通彻底瘫痪了，马营观村里部分路面上也有了将近10厘米的积水，大水即将彻底漫到村里，村民的生命和财产安全即将受到威胁。街道防汛突击队的人马赶到后立刻与村里的党员干部、防汛队员会合，计划部署引流、围堵策略，力求尽快缓解积水情况。

13:40，路口积水最深处已经到达大腿，水也大量漫到了马营观村的主路上。水情不等人，突击队员们用最快速度装沙袋、建防护墙。街道党工委副书记韩常峰和机关干部在群众家附近做好围挡，将水流阻挡在村民的院外；村里的党员干部协助地势过低、一楼群众严重的群众搬到二楼安全区域，确保人员安全；部分在路口的突击队员帮助交警在路口劝阻往返人员、车辆，确保不

让一人涉险、不让一车冒险，从源头消除可能造成的危险事故。

15:40，大雨没有转小的意思。马营观村党支部书记王刚现场和突击队员们一起在水里冒雨战斗；有些同志顾不上挽起裤脚就径直迈入水中，帮忙用沙袋堆砌防护墙；有些同志肯本没考虑口袋里是不是还装着手机就果断跳进齐腰深的水里，帮忙疏通积水；有些同志在水里一泡就是三四个小时，手脚都泡得发白发皱，但依旧奋斗在一线。裤脚灌满了水，手机也泡坏了，甚至有些同志脚上腿上都不知道什么时候被划伤了，好几道口子，但是，同志们心里那句没说出口的话，一定是“汛情不退我不退，誓与马营观共存亡”。

17:00，大雨还在不停地下，路口的积水已经被引入十字路口东南角的幸福河里，由于雨势太大，路口的积水没有明显下降。突击队员们稳定住了路口的积水后，留下部分人员看守路口，其余人员全部到村里检查群众家里进水情况，帮助排水，保障群众的生命安全。

19:50，在突击队员的不懈努力下，路口机动车道上的积水基本上清理干净。村民们走出村子到外面吃晚饭，但马营观村党支部书记徐花霞还在岗位上坚守。这名53岁的女同志，从中午一直在水泡到晚上，没有半句怨言，心里挂记的是村子和群众的安危。

21:00，积水已经全部退去，一切恢复正常，此次汛情没有造成一人伤亡。
（赵然）

西峡县 党员带头 示范引领社区治理

今年以来，西峡县坚持一个党员、一面旗帜，以党员的“三带头”，示范引领推动社区社会治理持续向好、向善。

党员带头引领风尚。结合党史学习教育，传播正能量，营造出社区邻里和睦、见贤思齐、共治共建的良好氛围。每周四围绕环境卫生、秩序维护、宣传服务等方面，组织党员和居民在辖区开展“清洁家园”志愿服务活动6次，带动辖区居民自觉参与公共区域环境整治，自觉争当“五好庭院户”。

党员带头为民服务。组建党员志愿服务队，从民生小事做起，为居民排忧解难120余件。如党员孙艳经常入户走

访，为居民免费维修自来水管，被大家亲切地称为“孙师傅”；辖区老党员李群伟平时就热心张罗网格内红白喜事，不管谁家有事总是从不喊自到，从不喊累，平时还组织居民义务打扫卫生，被大家称作“热心群哥”。

党员带头解决矛盾。党员带头组建义务调解、法律援助服务队，培育“巷道总理”“知心大姐”，让各类矛盾纠纷在家门口得到化解。如老党员赛有林从法院退休后，凭借数十年的工作经验，经常在红色驿站“坐诊”，充当网格矛盾调解员，为附近居民免费提供法律咨询。
（吴英凯 庞震 王靖）

张延增 当好群众守护人

“干公安就要对得起良心，干工作就要让群众满意。”宝丰县公安局赵庄派出所民警张延增用实际行动践行着为民誓言。

入警之初，张延增主动要求到最具危险、最具挑战的刑侦大队工作。他刻苦钻研公安业务，努力用知识武装自己的头脑，在大案要案的攻坚和新型犯罪工作、追逃工作等方面，取得优异的成绩。

2019年9月份，张延增被派任驻村第一书记，他吃住在村，走家串户，摸底排查群众最急切、最关注的问题，真正扎根基层，用实际行动书写“为人民服务”的宗旨。驻村期间，他出色地完成了各项考核任务，并带领全村群众实现脱贫。

从警10年来，张延增参与侦破各类刑事案件300余起，其中主办命案6起；他办理的林某等10人诈骗案，成为我县侦破的第一起该类型特大系列电信诈骗案件，更是受到了公安部嘉奖；主办的张某丽被诈骗案，远赴境外抓捕犯罪嫌疑人15名；在侦办魏某等人诈骗案时，他硬是独自梳理出来180起案件，后经法院审判，这180起案件全部认定。

因工作成绩突出，张延增曾荣获个人三等功，被平顶山市公安局评为“平安守护”专项行动先进个人，2次被市政府办公室评为“年度无线电视先进个人”，被县委县政府评为“六五”普法依法治理工作先进个人，多次被县公安局评为年度先进个人4次、荣获个人嘉奖2次，今年被评为平顶山市“脱贫攻坚先进个人”，被授予宝丰县“优秀政法干警”称号。
（吕灿涛 杨士奎）

力开创市场监管工作新局面。（禹娜）

举行“党在我心中”党史学习教育演讲比赛
为持续推动党史学习教育走深走实，充分展示市场监管干部奋发有为、昂扬向上的精神风貌，7月14日下午，泌阳县市场监管局组织开展“党在我心中”党史学习教育演讲比赛，督促全县系统党员干部从百年党史中寻找初心、汲取力量，引导全体干部永远跟党走，奋力开创市场监管工作新局面。（禹娜）

开封市城乡一体化示范区梁苑办事处信访办积极引导群众学习《信访条例》，帮助群众了解信访的受理、诉求渠道和办理流程，理清信访和其他法定途径的界限，引导群众依法逐级走访，自觉维护信访秩序、合理维护自身利益。
（任婉莹）

许昌彩民首次购买快乐8 机选命中大奖500万元

扶老 助残 救孤 济困
福彩之声
客服电话：961958 www.henanfucui.com



福彩快乐8，大奖不停歇。7月17日，福彩快乐8第2021188期开奖，河南许昌彩民命中1注“选十”一等奖500万元，这也是河南彩民今年命中的第8注快乐8一等奖，再现大奖福地。

数据显示，这注大奖出自许昌市瑞贝卡大道文苑路41108040福彩投注站，为一张“选十”单式5注10元票，其中1注号码命中当期

500万元大奖，这也是许昌彩民收获的首注快乐8一等奖。

开奖后第二天，7月19日，许昌快乐8大奖得主刘先生（化名）现身省福彩中心领奖，让人羡慕的是，此次命中大奖的彩票是他机选所得。“完全没有想到，太惊喜了！”刘先生说，当天在路边等人的时候，看到旁边有家彩票店，就进店买了几张刮刮乐，消磨一下时间，还中了小奖，兑奖的时候想买点彩票，就在销售人员的介绍下，机选了一张快乐8彩票。“当时也没放心上，就想着能中个奖，不落空就行。”

第二天，刘先生和家人从投注站路过时，看到门口挂了中奖条幅：热烈祝贺本店中出快乐8一等奖500万元。当时，刘先生还和家人开玩笑说：“不会是我买的彩票中奖了吧。”然而，回到家后，他找出彩票，查询出当期的开奖号码，“居然真的是我中了大奖！兴奋得一晚没睡好。”刘先生说，这是他第一次买快乐8，就中了大奖，“看来我与福彩有缘呀！”（豫福 文/图）